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ivants, Justifier la dérivabi-

T —

A) Dans chacun des cas su

lité de la fonction f sur R puis calculer f '(x) pour

toutx € R : 2

1er cas: f(x):(x—])J(xz—x+5) .
4x -1

28me cas : f(x)—(x2+2)3 :

Jeme cas: f(x)=/4x’ _2x+7 .

game cas: f(x) =cos(\/x4 +5) .

B) Soit g la fonction numérique définie par:
g(x) = x—2+\[x2 —3x+2

1) Déterminer D, I'ensemble de définition de g .

2) a) Etudier la dérivabilité a gauche de la fonction g

en | puis interpréter le résultat obtenu.

b) Etudier la dérivabilité a droite de la fonction g

en 2 puis interpréter le résultat obtenu.

3) Montrer que la fonction g est dérivable sur chacun

des intervalles ]2 s+ oo[ et ]—-oo : 1[ :

4) Calculer g'(x) pour tout x € Dg — {1 - 2} .

C) Soit f la fonction numérique définie sur R par :

4 2
X

fix) e si x €[0;1]

1f(x)=x—\/x2 - X 8i xG]-OO;O[u]];...QO[

et soit ‘¢, sa courbe représentative dans yn repére

onhonormé(0;7 .])
1) Montrer que la fonction / est continue enQ et en | .
2) Etudier la dérivabilité a gauche et a droite de |a

fonction f aux points 0 et lpuls donnerdes. ...

interprétations géométriques des résultats Obten,

lim f(x)eten déduire la nature de|,

X =P 40

3) a) Calculer

branche infinie au voisinage de +0.

A) est une asymptote
A:yzen-3
oblique de la courbe €, au voisinage de =,

b) Montrer que la droite(

4) a) Calculer f'(x) pour toutx € R - {0;1} :
b) Etudier le signe de f '(x) puis dresser le tableau

de variations de la fonction f .

5) Tracer la courbe €, .

6) Soit g la restriction de f sur l'intervalle ]0;1[ .

a) Montrer que g admet une fonction réciproqueé
définie sur un intervalle J qu’on déterminer®

b) Donner le tableau de variations de g"l .

¢) Tracer ‘68_, dans le méme repére (0 i ;] )

d) Déterminer g’ (x) pour toutx € J .

&%
e) Calculer g| — | et : Y _..l).
g\Z}e endédunre(g )(

X,

A) Soit g la fonction numérique définie sur R par:
g(x)=x"—6x* +9x-2
et soit € sa courbe représentative dans un repere
orthonormé (0;7'; j ).
1) Etudier les branches infinies de la courbe €, .

2) Calculer g'(x) pour tout x € R puis dresser le

tableau de variations de la fonction g .

3) a) Montrer que / (2 ; O) est un centre de symétrie
de la courbe €, .
b) Donner I'équation de la tangente (T) a la courbe
€, au point/ .
4) Etudier la concavité de la courbe € .
5) Tracer(T)et ‘€, dansle repére(O;f;]).
6) a) Déterminer toutes les primitives de la fonction g

surR.
b) En déduire la primitive de la fonction G de la

fonction g telle que: G(2)=0.

'B) Soit f la fonction numérique définie sur R par:
Jf(x)=3/x2 -2x-4 si x<0
ka(x)=x—4+\/;_+; si x>0
et soit € sa courbe représentative dans un repére
orthonormé(O;T;]).
1) Calculer lim f(x)et lim f(x).

X =p=a0 X—» 40

2) a) Etudier la continuité de la fonction f en0.
b) Etudier la dérivabilité A gauche et A droite de la

fonction f en O puis interpréter graphiquement

les résultats obtenus.

3) a) Calculer lim f(x)

X —»—C x

puis interpréter géométri-

quement le résultat obtenu.

b) Montrer que la droite (D) d'équation y = 2x — !

2
est une asymptote oblique de la courbe € , au

voisinage de 40,

4



4) a) Montrer que : : | g(x
2(x~1) 3) a) Montrer que : (VxEIR,,) ) 4 (x)= \5;)

f'(x)= si x>0
34 (x2 - 2x )2 b) Dresser le tableau de variations de f .
f'(x)=1+ b 55 si x<0 4) Donner |'équation de la tangente (T) a la courbe?,
23 +x 1
b) Etudier le signe de f'(x) puis dresser le tableau au point d’abscisse 7
de variations de la fonction f . 5) Etudier la nature de la branche infinie de €.
5) Donner |'équation de tangente(T)é la courbe €, 6) a) Montrer que pour toutx € R, :
au point d’abscisse -2. et (1—2\/;)(]6x+2\/;+1)
6) Tracer la courbe €  dans le repére(O;i ¥, ) f ( x) =

4x\/;

7) Soit g la restriction de la fonction £ sur |-0; 0. b) Etudier la concavité de la courbe €, .

a) Montrer que g admet une fonction réciproque g™ 7) Tracer la courbe €, dans le repére (0 i) )

définie sur un intervalle J A déterminer.

b) Montrer que I'équation g (x) = 0 admet une

Troisiéme Partie :
solution unique & dans |-o0; 0] puis vérifier Soit /1 1a restriction de f sur I'intervalle / =‘[1 0]

que: -8 <a <-7.
{) Montrer que /2 admet une fonction réciproque /!

définie sur un intervalle J que 'on précisera.
¢) Montrer que la fonction g 'est dérivable .

h-) 2) Tracer lacourbe € _, dans le repére(O;}" ,])
t préciser la valeur de g" -2). 2
%l ( ) ( ) 3) Déterminer : lim A~ (x) et lim b (%) ;
d) Calculer g™ (x) pourtoutx € J. x> s>t x

Quatriéme Partie :
it la fonction numérique définie sur R* par:

=X b4

Soit g la fonction numérique définie sur R™ par: o (x) e 12x -1

2Jx

I)Vél’iﬁEI'que: (VXGR:) (0(X)= g(x)+8x.

Jx

%) En déduire Jes primitives de @ surR’ .

g(x)= 6x—8x\/;——2]-

1) Etudier les variations de la fonction g et dresser
son tableau de variations.
2) En déduire que: (Vx = IR*) g(x) <0.
Soit f la fonction numérique définie sur R par: H(l) =3,
f(x)=(4x-1)\/;—4x2 +1

et soit ‘€, sa courbe représentative dans un repére

9 Déterminer |3 primitive H de ¢ sur R’ telle que

orthonormé(O;;";]).

1) Calculer lim f(x).

X =L

2) Etudier la dérivabilité de la fonction £ a droite "

puis interpréter graphiquement Je résultat obte"



Devaw (tok)

Soit f la fonction numérique définie par:

.
fx)=2x 3+(\/;_.|)}

et soit ¥, sa courbe représentative dans un repére
orthonormé (0373 /).

1) Vérifier que D, = [O;l[ \J ]l L+ oo[ :

2) a) Calculer lim f(x)et lim f(x).

=X e )
b) Montrer que Iim [f(x) —(x - 2): = () puis

¥ -rx

interpréter graphiquement ce résultat.

3) Montrer que f est dérivable a droite en 0.

Préciser la valeurde f,(0).

4) a) Montrer que pour toutx € D, - {0} :
Jx=2)(x=vx +1
S s

G-

b) Vérifier que :
(vreR:) x=vx+1=(Vx-1) +x

¢) Etudier le signe de f”'( x) puis dresser le tableau
de variations de la fonction /.
5) Donner I'éguation de la tangente(T)é la courbe ‘€

au point d'abscisse 4 .

6) Tracer la courbe ‘¥ go
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